

扑灭车辆火势、追赶逃逸人员、救起落水老人……在危急时刻，他们用凡人善举诠释见义勇为精神，“见义勇为好司机”是他们共同的称号。

为进一步弘扬见义勇为精神，树立社会正气，培育和践行社会主义核心价值观，维护社会和谐稳定，今年4月，市公安局、市见义勇为基金会联合市委宣传部、市文明办、淮安报业传媒集团、淮安市广播电视台，共同组织开展第二届“淮安见义勇为”

好司机”推选活动。活动中，各县区对2018年1月1日至2021年12月31日期间、本市及外市籍各类机动车驾驶人在淮安市范围内驾驶机动车期间见义勇为且事迹突出的、经公安机关确认为见义勇为人员的等符合条件的候选人开展组织推荐。经过评审、公示，共有10名司机获评第二届“淮安见义勇为好司机”，现对他们的事迹进行刊登。

危难中见真情 平凡中显伟大

——第二届“淮安见义勇为好司机”事迹选登



1. 许洪刚，男，1984年8月生，淮安市城市公共交通有限公司三分公司驾驶员

2019年2月14日19时许，一辆轿车行驶至清江浦区健康东路与环宇路交叉口附近时自燃起火。许洪刚驾驶733路公交车行经此处，见状立即将车载灭火器递给车主，在将公交车停至安全地点后，迅速拎起另一个灭火器冲了过去，与车主合力将火扑灭。2021年1月，该同志被淮安市政府授予“淮安市见义勇为先进个人”称号。



6. 袁向波，男，1984年10月生，盱眙县个体出租车驾驶员

2019年7月1日22时许，袁向波驾驶出租车行驶至盱眙县山水广场附近时，发现路边一男子手持尖刀向躺在地上的女子刺去，另一男子手捂胸口大喊救命。他立即将车停靠在路边，不顾个人安危冲了过去，与另外两名群众合力将持刀行凶男子制服，并移交给赶到的民警。



2. 高雅星，女，1993年2月生，淮安市城市公共交通有限公司驾驶员

2021年4月18日16时许，淮安经济技术开发区广州路与富士康路交叉口，一辆电动三轮车突然起火。现场浓烟滚滚，车上的货物散落四周，不时传出燃烧的响声，情况十分危急。此时，高雅星驾驶55路公交车途经此处，见状后，她立即将车停至安全地带，迅速拎起灭火器下车救火，前后使用两个灭火器才将火势完全扑灭。2021年4月，该同志事迹被央视新闻、人民网、《人民日报》等报道。



7. 史永军，男，1974年10月生，淮安市城市公共交通有限公司高铁东站分公司驾驶员

2021年11月10日20时许，史永军驾驶60路公交车准备回场，行驶至淮安经济技术开发区广州路时，发现一辆私家车着火。他立即将公交车停至安全地带，迅速拎起灭火器上前灭火，很快将明火扑灭。随后，史永军听到车内传出求救声，发现两人被困车中，史永军提起灭火器，砸破车窗，将两名被困人员救出。



3. 朱国兴，男，1968年4月生，淮安市淮安区白马湖农场四分场二十一组68号居民(私家车司机)

2020年4月6日19时许，韦某饮酒后驾驶电动三轮车在淮安区350省道20KM+670M处将行人王某撞倒并驾车逃逸。附近居民朱国兴和邵明海(不在此次表彰范围)看到后，朱国兴立即驾驶自己的面包车与邵明海一起追赶逃逸车辆。追赶途中，两人一边劝韦某停车，一边报警，在追赶了两公里后将其逼停，并控制韦某至民警到达现场。2021年7月，该同志获得第六届“江苏十大见义勇为好司机”提名奖。



8. 汤信，男，1989年11月生，淮安品思特精细化工有限公司涂沟办事处职工(私家车司机)

2021年8月3日13时许，金湖县彭浦冶金有限公司门前，一辆私家车因操作不慎，冲入河中。汤信正好途经此处休息，见状后，立即跑到河边施救，发现事故车辆开始下沉，但驾驶员还未从车内逃出，汤信立即跳入3米深的河中救人。经多次努力，汤信成功将驾驶员救出并送至岸边，在其他群众的帮助下，众人合力将事故车辆驾驶员救上岸。



4. 顾金芹，女，1978年4月生，洪泽区个体出租车驾驶员

2018年7月30日12时许，洪泽区洪三公路庆祥村徐庄组路口，一辆货车与出租车发生碰撞，出租车失控后冲出公路，扎入路边干涸的河床，车内乘客受伤。出租车驾驶员顾金芹途经此处，她立即拨打120，并下车对事故车内4名乘客进行及时有效的救助，后经医院救治，4名乘客均无生命危险。



9. 杨琳，女，1977年12月生，淮安市城市公共交通有限公司三分公司驾驶员

2019年3月5日12时许，杨琳、翟浪对向驾驶733路公交车，行驶至503省道涟水机场官荡站处，发现一辆堆满干树枝的货车自燃起火。两人立即停车，拎起车内的灭火器冲向着火车辆，在连续用掉8个灭火器后，还未能将火彻底扑灭。于是，他们发动路边群众和车上乘客一起灭火。最终，大家合力将火扑灭。央视《朝闻天下》和《新闻直播间》、江苏电视台、淮安电视台等多次对此进行报道。2020年1月，该群体被涟水县公安局、涟水县见义勇为基金会表彰为“2019年度涟水县见义勇为先进群体”。



5. 邱宝祥，男，1970年3月生，盱眙县盱城镇翡翠湾1栋居民(私家车司机)

2018年5月11日23时许，邱宝祥驾车途经维西桥时，发现一老人站在桥上。邱宝祥下车与老人交谈，欲送其回家但遭老人拒绝，便驾车离开。车开出20米左右，邱宝祥不放心又驾车回去查看，发现老人已不在桥上。他立即停车观察，发现老人已在水中，遂拦住两名路人，请路人报警，自己则奋不顾身地跳入水中，将老人推到岸边，因体力有限，他只能将老人托住，做老人思想工作、安抚老人情绪，待民警赶到，众人合力将老人营救上岸。2021年，他先后获得“淮安市见义勇为先进个人”称号、第六届“江苏十大见义勇为好司机”提名奖。



10. 翟浪，男，1977年10月生，淮安市城市公共交通有限公司三分公司驾驶员

2019年3月5日12时许，杨琳、翟浪对向驾驶733路公交车，行驶至503省道涟水机场官荡站处，发现一辆堆满干树枝的货车自燃起火。两人立即停车，拎起车内的灭火器冲向着火车辆，在连续用掉8个灭火器后，还未能将火彻底扑灭。于是，他们发动路边群众和车上乘客一起灭火。最终，大家合力将火扑灭。央视《朝闻天下》和《新闻直播间》、江苏电视台、淮安电视台等多次对此进行报道。2020年1月，该群体被涟水县公安局、涟水县见义勇为基金会表彰为“2019年度涟水县见义勇为先进群体”。

■通讯员 陈虎 朱海涛